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COLEGIO PEDRO Il - CAMPUS CENTRO

Lista de Exercicios de Energia Mecanica 22 Série 2016d.C
Coordenador: Sérgio F. Lima  Professor: Sérgio F. Lima

1) Um garoto abandona uma pedra de massa 20g do alto de um viaduto de 5 m de altura em relacao ao
solo. Considerando g = 10 m/s?, determine a velocidade e a energia cinética da pedra ao atingir o solo.

(Despreze os efeitos do ar.)

2) Um péndulo de massa 1 kg é levado a posicao horizontal e entdo abandonado. Sabendo que o fio tem
um comprimento de 0,8 m e g = 10 m/s?, calcule a velocidade do péndulo quando passar pela posicao
de altura minima.
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3) Um corpo de massa 2 kg é lancado do solo, verticalmente para cima, com velocidade de 50 m/s.
Sabendo que, devido ao atrito com o ar, o corpo dissipa 100 | de energia sob a forma de calor,
determine a altura maxima atingida pelo corpo. Adote g = 10 m/s2.

4) Um corpo de massa igual a 0,5 kg e velocidade constante de 10 m/s choca-se com uma mola de
constante elastica 800n/s. Desprezando os atritos, calcule a maxima deformacao sofrida pela mola.
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5) Um corpo de massa m é empurrado contra uma mola cuja constante elastica é 600 N/s,
comprimindo-a 30 cm. Ele é liberado e a mola o projeta ao longo de uma superficie sem atrito que
termina numa rampa inclinada conforme a figura. Sabendo que a altura maxima atingida pelo corpo na
rampa € de 0,9 m e g = 10 m/s?, calcule m. (Despreze as forcas resistivas.)
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6) Um carrinho situado no ponto (veja a figura), parte do repouso e alcanca o ponto B.

a) Calcule a velocidade do carrinho em B, sabendo que 50% de sua energia mecanica inicial é dissipada
pelo atrito no trajeto.

b) Qual foi o trabalho do atrito entre A e B?

massa do cartinhs = 1 kg

sola o= 0
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7) (UEM-PR) Uma particula de massa m é abandonada em A e desliza, sem atrito, ao longo do trilho,
como é mostrado na figura a seguir. O raio da parte circular é R e h = 5R. Assinale a(s) alternativa(s)
correta(s).

01. A energia mecanica total do corpo no ponto C vale 5mgR.
02. A energia cinética do corpo em D vale 2mgR.

04. A velocidade do corpo em C vale Jﬁ

08. A reacao normal do trilho sobre o corpo em C vale 8mag.
16. A energia cinética do corpo em B vale 5mgR.

32. A energia potencial do corpo em D vale 3mgR.

Dé como resposta a soma dos nimeros associados as afirmacdes corretas.
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8) (UFJF-MG) Um trend, com um esquimd, comeca a descer por uma rampa de gelo, partindo de repouso
no ponto C, a altura de 20m. Depois de passar pelo ponto A, atinge uma barreira de protecdo em B,
conforme a figura a seguir. O conjunto trené-esquiméd possui massa total de 90kg. O trecho AB encontra-
se na horizontal. Despreza as dimensdes do conjunto, o atrito e a resisténcia do ar durante o
movimento.

A B

a) Usando o Principio da Conservacdao da Energia Mecanica, calcule a velocidade com que o
conjunto chega ao ponto A na base da rampa.

b) Em B encontra-se uma barreira de protecao feita de material deformavel, usada para parar o
conjunto apds a descida. Considere que, durante o choque, a barreira ndo se desloca e que o
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conjunto se choca contra ele e para. Sabendo que a barreira de protecao sofreu uma deformacao
de 1,5m durante o choque, calcule a forca média exercida por ela sobre o conjunto.

9) Uma bola de volei cai a partir do repouso de uma altura h,, conforme a figura. Apés o choque
contra o solo, ela retorna até a altura hz=h,/2 , para depois cair novamente. Os pontos 1 e 2

estdao na mesma altura.
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ha @x
he
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k4 -L solo

antes do depois do
12 choque 12 choque

a) Por que a bola sé retorna até a altura hg, que é menor que ha?
b) No ponto 2, a velocidade de subida da bola tem médulo igual a, maior ou menor que o médulo

da velocidade no ponto 17 Justifique.
Se, no préximo choque da bola contra o solo, houver a mesma variacao percentual de energia

mecanica ocorrida no primeiro choque, entdo qual serd a altura maxima atingida apds esse
segundo choque, relativamente a altura ha?

10) Qual é a distensdo de uma mola de constante eldstica k = 100 N/m e que estd armazenando uma
energia potencial elastica de 2J?

11) Um bloco de massa 0,10 kg é abandonado, a partir do repouso, de uma altura h de 1,2 m em relagdo a uma mola
ideal de constante elastica 0,10 N/cm. Como é mostrado na figura rotulada como “Depois”, abaixo, o bloco adere a
mola apés o choque. No desenho, A é o ponto de abandono do bloco, B é o ponto de equilibrio da mola, e C é o ponto
onde ha maior compressédo da mola. Despreze perdas de energia por atrito e utilize a aceleragéo da gravidade como

10 m/s?.

Interbils®

1A

Antes Depois

a) ldentifique, em um diagrama, as for¢as que atuam no corpo, quando a deformacao da mola € maxima. b) Determine

a velocidade do bloco imediatamente antes de se chocar com a mola.
c¢) Determine o trabalho realizado sobre o bloco pela forga gravitacional entre os pontos A e B.

d) Determine a deformagé@o méaxima sofrida pela mola.
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